
Odmietame zmeny, ktoré zásadne ohrozia potravinovú
bezpečnosť EÚ

V čase globálnych, klimatických a legislatívnych zmien vrátane bezpečnostných hrozieb zásadne
odmietame také zásahy do financovania európskeho poľnohospodárstva, ktoré ohrozia potravinovú
bezpečnosť Európskej únie.

začiatok protestu pred budovou Európskeho parlamentu 

Takýto  odkaz  má Slovenská  poľnohospodárska  a  potravinárska  komora  (SPPK)  pre  európskych
politikov, ktorí pripravili a budú v najbližších mesiacoch schvaľovať rozpočet EÚ a budúcu Spoločnú
poľnohospodársku politiku po roku 2027. SPPK sa zúčastnila symbolického protestného pochodu
európskych poľnohospodárov, ktorí dnes (16. júla) prišli pred budovu Európskej komisie povedať
hlasné NIE pripraveným zmenám.



Protestný pochod sa zámerne uskutočnil v deň, keď európski výrobcovia potravín očakávali oficiálne
oznámenie Európskej komisie o budúcom rozpočte /viacročný finančný rámec/ a budúcej podobe
Spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ po roku 2027.



Zástupcovia Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory na čele s jej predsedom
Andrejom Gajdošom podporili svojou účasťou na protestnom pochode snahy európskych
poľnohospodárov zabrániť zásadným zmenám vo financovaní európskeho poľnohospodárstva, ktoré
Európska komisia pripravila.

Symbolický protestný pochod v Bruseli sa začal pred Európskym parlamentom a pokračoval mestom
k sídlu Európskej komisie. Európski poľnohospodári vrátane SPPK jednohlasne odmietajú zmeny,
ktoré dnes podvečer (16.7.) oznámil komisár EK pre poľnohospodárstva Christophe Hansen: najmä
nižší rozpočet a zlúčenie dvoch pilierov v Spoločnej poľnohospodárskej politike EÚ.



„Navrhované stropovanie platieb bez započítania mzdových nákladov alebo degresivita začínajúca už
pri 20tisíc eur je niečo, čo zásadne postihne slovenské poľnohospodárstvo. Vzhľadom k tomu, že
inflácia a ďalšie náklady predstavujú nárast výdavkov pre poľnohospodárov vo výške 30-35%
a zároveň rozpočet má byť znížený o viac ako 20%, celkovo sektor môže prísť o viac ako polovicu
financií. Pripravené zmeny zásadne ohrozia potravinovú bezpečnosť EÚ a s tým rozhodne nemôžeme
súhlasiť,“ uviedol krátko po oznámení eurokomisára predseda SPPK Andrej Gajdoš.



pred budovou Európskej komisie sa ozýval hlasný krik, piskot a slová rečníkov - zástupcov európskych agrárnych
samospráv

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora sa v najbližšom období bude zoznamovať
s predstaveným materiálom a vyhodnotí všetky možné dopady oznámených zmien na výrobu
slovenských potravín.



protestujúcich prišla podporiť aj slovenská europoslankyňa Katarína Roth-Neveďalová 

Dnešným dňom sa celý proces schvaľovania nového financovania EÚ ešte len začína. Malo by trvať
dva roky, kým nové návrhy prejdú schvaľovacím procesom v EÚ.



Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora bude preto v najbližších mesiacoch intenzívne
komunikovať túto tému a diskutovať o možných riešeniach na domácej a aj európskej pôde. Podľa
názorov protestujúcich poľnohospodárov nás čaká horúca jeseň. Nespokojní európski výrobcovia
potravín sa začínajú mobilizovať, aby pokračovali v nových protestných akciách.



gumáky pred budovou EK za tých poľnohospodárov, ktorí sa pre práce na poliach nemohli zúčastniť protestu 

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora počas protestu intenzívne pracovala s
médiami. Predseda Andrej Gajdoš absolvoval 4 živé vstupy do ranných a denných vysielaní televízií
(STV - Ranné správy, Ta3 - Raňajky, JOJ24, Ta3 - Správy o 12.00, veľký rozhovor pre TV JOJ, rozhovor
pre TASR). Vydali sme tlačovú správu, ktorou sme slovenským médiám priblížili náš postoj a pozíciu
v tejto téme. Rozhovory pre médiá poskytol Andrej Gajdoš aj počas protestu v uliciach Bruselu. 



v sídle COPA COGECA počas živého vstupu prostredníctvom videochatu do TVJOJ 24

Pred začiatkom protestného pochodu sme absolvovali aj pracovný obed s Helenou Lettrichovou,
ktorá pracuje na Stálom zastúpení SR v EÚ v Bruseli.



Diskusia sa týkala pripravovaných zmien. Intenzívnu komunikáciou sme mali aj s našou partnerskou
samosprávou - s Agrárnou komorou Českej republiky a jej delegáciou, ktorú viedol prezident AK ČR
Jan Doležal. 
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